

# 宠物寄养不只是钱的事 毛孩子在哪过年才安心?

本报评论员 宋学敏

根据相关部门预测,今年春运期间大概有90亿人次出游、探亲、休闲等,全社会跨区域人员流动量可能创历史新高。春节期间,很多人选择回家过年或者外出游玩,养宠人迎来了一年一度的难题,家里的毛孩子在哪过年才安心?现实是,宠物通常无法和主人一起乘坐公共交通远行。自己老家近的或者自驾游能开车把宠物带回去,但如果老家远的或者有远行出游计划的,这事就闹心了。

“出远门都是走哪带哪,从来舍不得寄养狗子,可怜兮兮的。”然而,自驾游或回老家带着宠物也不是没风险。“上次开车把猫猫带到上海,路上快到时吐了,吓坏了,大家的宠物

都不晕车或坐得了这么久吗?”“狗其实能跟主人走,主要是猫带不走,我的猫带回村里失踪3天了。”有些人想到了拜托城市的亲友代为看管。“开始我妈说想回家过年,兔子估计帮带不了,当时我都焦虑了,想着要不找人寄养,还好后来爸妈决定在广州过年,这才放心了。”“哈哈,这个年我有点忙,已经有3户养猫的朋友委托我上门做临时铲屎官,为人民服务我是无偿加班。”也有网友建议,可以备好自动喂食器和饮水机。“自动铲屎机、喂食机、饮水机,3只猫8天完全没有问题啊,但若是狗子就搞不定了。”

纠结来纠结去,越来越多的人选择到宠物店寄养。然而,春节临近,宠物寄养相关服务的价格普遍上涨,一些宠物门店的寄养服务甚至“一窝难

求”。北京一宠物店店长说,店里现在已有8只猫和4只狗预约了春节寄养,店内寄养位置已不多。“工作日一天80元,春节期间一天100元。洗澡单收费,需要看狗的大小情况。”除这类门店寄养,还有一种更高端的寄养方式——宠物乐园,满足宠物日常玩乐和训练的需求。有一家专门的宠物狗寄养乐园,为宠物狗提供3种不同大小、不同价位的房型。小型犬寄养,4平方米左右的普通房一天192元,9平方米左右的阳光房一天252元,带独立小院的VIP房一天357元,价格令人咋舌。

不只是钱的事,部分养宠人担心的是陌生环境下,毛孩子会应激或者生病。于是,上门喂养服务走热,很多养宠人会选择就近寻找靠谱的平台或个人定期上门喂养、遛宠,上门

的喂宠人会在陪玩、喂食、安抚宠物的同时,把对应区域的地板、宠物厕所、食盆水盆都清理干净,这样不仅价格上会比寄养便宜一些,也能避免毛孩子去陌生环境生病、不适应的风险。然而,问题又来了,上门喂养,宠物如果把人抓伤了,是否需要承担相关责任,何况上门人员资质难以保障等。有网友出主意说,如果家里有摄像头,能随时查看毛孩子状态,还可以用来取证。

宠物如何寄养才安心?不管是找宠物店寄养还是找人上门喂养,都要好好筛选,尽量选择正规的平台或者有专业养宠经验的人。为避免一些不必要的纠纷,一定要签订好责任协议,明确服务内容以及风险责任等相关信息,确保无争议。

## 镜界



### 冬捕节开幕

2月1日,2024年第九届沈阳卧龙湖大辽文化冬捕节在康平县卧龙湖畔正式开幕。此次活动包括冬捕渔猎、冰雪娱乐、体育运动、文艺展演等多个项目,吸引众多游人前来参与、观看。  
新华社发

## 巴以冲突

### 认定美基地袭击者身份

美国政府1月31日说,美方已经认定,约旦一座美军基地28日遇袭是由伊拉克民兵组织“伊斯兰抵抗组织”所为,美方将采取报复措施。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比重申美方将报复,但没有说明以何种方式报复。“我们将回应,时间和方式按我们的进度,由我们选定。”他说,“你们过去48小时没看到有事发生,并不意味着今后不会发生。”  
据新华社电

### 2092年才能恢复

联合国贸易和发展会议在当天发布的一份报告中表示,加沙地带已有一半建筑物被摧毁,已经不宜居住。即使立即停止军事行动并开始重建,按照2007至2022年的增长趋势,即每年平均增长率0.4%推算,加沙地带的GDP要到2092年才能够恢复到2022年的水平。即使在最乐观的情况下,即GDP每年增长10%,加沙的人均GDP仍需要到2035年才能恢复到2006年封锁前的水平。  
据澎湃新闻

## 奇闻

### 交通事故演变为枪战

美国伊利诺伊州芝加哥市1月31日发生一起交通事故,车上人员在事故后发生争吵,进而演变为枪战,4人中弹受伤。《芝加哥论坛报》援引多名目击者的话报道,这起事件发生在上午10时左右。当地居民索尔·马松说,当时他正在去一家商店途中,看见多辆轿车疾驰而过,其中两辆车相撞。这些车辆随后停在一处停车场,车上的人下车后争吵起来,没过多久便传来多声枪响。  
据新华社电

### 今夏富士山登山收通行费

据日本共同社2月1日报道,日本山梨县政府计划从今年夏季富士山登山季开始,在山梨县一侧的登山道“吉田路线”征收2000日元(约合人民币98元)通行费。山梨县政府称,拟将征收的钱款用于相关安全措施,如避免登山拥挤、防止夜间攀登、建造火山喷发时用的避难设施等。县政府将在富士山五合目登山口设置大门,征收通行费。条例草案将于2月内提交县议会。  
据新京报

## 国内

### 中国成最大汽车出口国

日本汽车工业协会1月31日公布的数据显示,日本2023年汽车出口量为442万辆,而中国工业和信息化部早前公布,中国2023年出口491万辆汽车。日本七年来首次从最大汽车出口国宝座上跌落。比亚迪在2023年第四季度超过特斯拉,成为全球最大的电动汽车制造商。  
据央视网

### 世界最大跨径拱桥通车

2月1日,世界最大跨径拱桥——南丹至天峨下老高速公路天峨龙滩特大桥建成通车,这也是世界首座跨径超600米的拱桥。天峨龙滩特大桥位于广西河池市天峨县龙滩电站大坝上游6公里处,主桥为跨径超过600米的上承式劲性骨架混凝土拱桥。这座大桥横跨红水河,全长2488.55米,双向四车道。  
据新华社电

## 国际

### 纽约股市受重挫

受美联储公开市场委员会暗示不急降息和近期大盘科技股下跌拖累,纽约股市三大股指1月31日显著下挫。截至当天收盘,道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌317.01点,收于38150.30点,跌幅为0.82%;标准普尔500种股票指数下跌79.32点,收于4845.65点,跌幅为1.61%;纳斯达克综合指数下跌345.89点,收于15164.01点,跌幅为2.23%。  
据新华社电

### 美国3名学生遭枪击

当地时间1月31日下午,美国芝加哥市埃奇沃特社区发生一起枪击案,造成1名16岁男孩死亡,两名分别为16岁和15岁的男孩受伤。当时这3名男孩正沿着桑代尔大道行走,一辆车停了下来,有人下车对他们开枪射击。芝加哥市长布兰登·约翰逊谴责了该市社区再度发生的暴力事件。就在埃奇沃特社区枪击事件发生五天前,两名十几岁的男学生光天化日之下在该市卢普区被枪杀。  
据央视网

### 社交媒体活跃用户50亿

根据美国融文公司和英国“我们擅长社交”公司1月31日发布的关于全球媒体和数字化趋势的年度报告,全球社交媒体活跃用户数量今年1月突破50亿,达到50.4亿,相当于约62.3%的全球人口经常使用社交媒体。社交媒体用户平均每天花在社交媒体上的时间是2小时23分钟,每个月平均会用到近7个社交平台。  
据新华社电

### 伦敦发生泼酸袭人事件

英国首都伦敦南部克拉法姆区1月31日晚发生一起泼洒酸性液体袭人事件,包括儿童和警察在内9人受伤。伦敦警察局在一份声明中说,“一名女子和她两个年幼的孩子,以及3名成年伤员已被送往医院接受治疗”,另有3名警员受轻伤。伦敦警察局官员亚历山大·卡斯尔说,这是一起“可怕的事件”,警方正在追捕一名逃离现场的男子。  
据新华社电

## 俄乌局势

### 无法按期交付炮弹

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利1月31日说,欧盟无法在3月份之前向乌克兰交付100万枚炮弹的目标。博雷利承认,通过“去库存、单独和联合采购”,欧盟在今年3月前只能向乌克兰交付52.4万枚炮弹,约占既定目标的52%。  
据新华社电

### “爱国者”导弹是“凶手”

俄罗斯总统普京1月31日表示,俄方确认此前载有被俘乌克兰军事人员的俄伊尔-76军用运输机是被“爱国者”导弹系统击落的。普京当天在首都莫斯科参加活动时说,“爱国者”导弹是从乌克兰控制区域发射的。俄罗斯不会因此次事件而停止与乌方交换被俘人员。  
据新华社电

## 科技

### 精确测定大灭绝时间

中、美两国科研人员运用高精度同位素测年,最新测定了二叠纪末赤道等低纬度地区发生陆地生物大灭绝的时间。最新的采样测年显示,在二叠纪末期,赤道等低纬度地区的陆地生物大灭绝开始于2.5188亿年前。低纬度地区的陆地生物大灭绝,至少比海洋生物大灭绝开始的时间晚约6万年,至少比高纬度地区的陆地生物大灭绝开始晚约43万年。  
据新华社电